

科教

# 13类人评职称不考外语

## 也不过分强调论文奖项,而要看实际贡献



王超尘 图

省人社厅昨日召开会议,部署我省职称改革工作。改变传统职称评审中过分强调论文、奖项、成果的问题,出台了一揽子职称考试的好政策。

郑州晚报记者 冉小平

### 这些人评职称不考外语

不考职称外语的人大致分为13类:其中有年龄50周岁以上的人员,在乡镇以下基层单位工作的人员,经组织选派进疆援外人员从事具有中国特色、民族传统的临床中医药、民族医药、工艺美术、古籍整理、历史时期考古等工作的人员,长期在野外从事农业、林业、水利、采矿测绘、勘探、铁路施工、公路施工等工作的人员,取得博士硕士学位人员,外语专业大专以上学历人员,大学英语六级考试合格人员等。

### 不唯论文奖项 要看实际贡献

针对传统职称评审中过分强调论文、奖项、成果的问题,我省形成了多样化的人才评价方式。

在会计、统计、审计、农业、建设、交通等专业实行业务能力测试与专家评议相结合的方式评价。

在卫生系列实行计算机人机对话业务水平测试,直接考查参评人员的业务能力。

在中小学教师系列淡化论文论著,推行讲课答辩,更加注重实际教学能力和效果。

对领办创办企业3年以上的民营企业家,不受学历、资历、职称等限制,通过对企业经营管理情况、纳税、社保、就业、环保、安全生产等进行全面考核,直接认定高级经济师资格,更加注重实际经营管理能力和社会贡献。

### 为优秀人才职称晋升 开绿色通道

对引进高层次人才、急需紧缺人才和实际工作中能力突出、业绩优异、贡献显著的专业技术人员,在评聘专业技术职务时予以倾斜。

对海外留学回国来豫工作的高层次人才、从省外引进的重点学科、重点工程、高新技术等方面急需的高层次人才、我省博士后流动站和博士后科研工作站考核合格出站人员,根据其贡献和实际水平,破格申报专业技术资格,事业单位专业技术职务结构比例达到控制限额的,单列专业技术岗位。

执法

### 郑州开展联合行动 打击非法行医

9月10日上午,省、市、县(区)三级卫生监督机构联合经开区管委会及公安部门,在李南岗、老南岗开展“亮剑——秋风行动”联合执法,重点对无证黑诊所、超范围医疗机构进行突击查处。

“亮剑——秋风行动”将开展到11月份,对全市医疗服务市场存在的流动无证行医、虚假医疗广告、违法开展医疗美容、违法开展妇科诊疗等突出问题,依法严厉打击。

郑州晚报记者 邢进 施杨

便民

### 9月12日起 904路、Y813、67路 公交线路调整

为缓解郑州北部公交场地紧张现状,9月12日起,郑州公交三公司对904路进行线路调整。调整后线路走向:大学南路南三环—南阳路北三环。

近期农业路东明路口、农业路丰庆路口道路封闭施工,9月12日,公交四公司将Y813路、67路临时调整。Y813路调整后新增途经道路:中州大道、黄河路。67路调整后新增途经道路:东风路、南阳路。

受地铁五号线施工影响,9月15日起,快速公交1号线嵩山路内、外环双向站台将暂停使用。

郑州晚报记者 张华

健康

### 要想生健康宝宝 孕期筛查要尽早

9月12日是第11个“中国预防出生缺陷日”。据原卫生部发布的数据显示,我国是出生缺陷高发国家,每年新增出生缺陷病例高达90万例。

日前,由上海市儿童健康基金会、中国福利会国际和平妇幼保健院联合主办,罗氏诊断支持的“预防出生缺陷”宣教公益活动项目正式启动。

专家指出,造成出生缺陷的原因主要是遗传因素、环境因素或二者共同作用的结果。而降低出生缺陷,关键在于孕前、产前一、二级预防。

以往,孕妇要等到孕中期,也就是15~20周才能做筛查。现在,孕早期(10~13周)筛查已经开始在我国多个城市开展。在孕早期筛查中,检出率可达95%。

郑州晚报记者 邢进 施杨

民航

### 口香糖盒内藏打火机 一乘客被拘留

9月7日,民航河南机场公安局航站楼派出所接到机场安全检查工作人员报警:有一旅客将打火机藏在口香糖盒内企图通过安检。经查,该黄姓旅客乘坐当日一航班前往南宁,过安检前将一个一次性打火机藏在口香糖盒内,在通过安检时被工作人员查获。黄某承认自己明知乘坐飞机不能携带打火机,但存有侥幸心理,以为藏在隐秘处安检不出来。目前,黄某已被民航河南机场公安局依法治安拘留。

郑州晚报记者 詹莉莉 通讯员 王建功 李峰磊 王俊 栗冰

交通

### 郑徐高铁全线铺轨开始

明年7月1日开通运营 届时郑州至徐州只需1小时20分左右

昨日,铁路部门传来消息,郑徐高铁目前已进入全线铺轨阶段,预计10月底完成铺轨工作。

9月1日,最后一个长32.6米、重约140吨的混凝土T形箱梁落在郑徐客专铜山下行联络线特大桥桥墩预定位置,标志着郑徐客专徐州枢纽铜山联络线工程铺轨通道

全线贯通。

9月6日,郑徐高铁“第一轨”在徐州铺设。徐州段为双线同向铺设,随后全线开始进入轨道铺轨阶段。

此外,位于河南境内的郑徐高铁郑州枢纽也已展开铺轨工作,目前已铺设近60公里。按照施工安排,

今年10月底,郑徐高铁将全面完成铺轨,明年3月进行联调联试,明年7月1日正式开通运营。届时郑州至徐州只需1小时20分左右,较现有最快列车运行时间缩短1倍。

郑徐高铁西起郑州东站,东至徐州东站,线路全长361.937公里。 郑州晚报记者 刘凌智

### 明晚8点起 农业路(文博路段)北侧封闭施工

由东向西车辆可向北绕行农科路

郑州晚报记者昨日从农业路快速通道工程建设项目部了解到,本周六晚8点后,因施工需要,需

对农业路文博东路至文博西路北侧区域进行封闭围挡施工。该段封闭施工后,农业路由东向西车辆

可在行至文博东路时,向北绕行农科路,至文博西路向南驶回农业路通行。 郑州晚报记者 冉小平

供暖

### 今冬供暖开始收费 价格不变

收费11月10日截止

昨日,从郑州市热力总公司传出消息,9月1日至11月10日,为2015~2016提采暖期热费收费期,辖区内热用户应在此收费期内一次性交清热费。

据了解,今年收费标准和去年一样。具体价格、缴费注意事项、

信息变更手续办理等具体事宜,用户可登录郑州市热力总公司网站查看相关文件和公示,也可通过“郑州热力”官方微信查看服务网点、经营收费、供热常识等信息。

持有“城市集中供热用户缴费

卡”的用户,可直接到市热力总公司客服中心、经营处及各供热分公司经营科缴费(仅限银联全民付自主终端缴费),亦可到指定代收机构各营业网点缴纳热费。

郑州晚报记者 张华

环保

### 郑州获2亿元大气污染防治专项资金

省委省政府高度重视大气污染防治工作,今年财政预算安排大气污染防治专项资金6亿元,用于推动各项大气污染防治工作的落实。

根据各市县在燃煤锅炉拆改、城市道路扬尘治理、大气环境监管能力建设等方面承担的任务量进

行核算,6亿元分配方案目前已制订,其中7000.06万元待分资金拟用于工业企业激励奖励。

根据要求,各市县要围绕《河南省蓝天工程行动计划》中的重点工作任务,统筹、合理、合法、合规使用专项资金,在规定的期限内分配

到具体项目和实施单位,并加快推进项目实施,确保大气污染防治专项资金及时发挥环境效益。

昨日,记者从大气污染防治专项资金分配明细表上看到,分配给郑州市的资金为21745.7万元。

郑州晚报记者 王军方